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Exercice I
a- Dessinez en formules développées tous les isomères possibles correspondant aux deux formules brutes : C5H12 et C4H9Br. 
b- Préciser les relations d’isomérie, si elles existent, entre les structures retrouvées pour chacune d’elles.
Exercice II

Quelle relation d’isomérie existe-t-il entre chaque paire de molécules ?
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Exercice III

On considère le (2S,3S)-2-bromo-3-méthylpentane qu’on désignera par A.
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a- Compléter la représentation de CRAM suivante correspondante au stéréoisomère A.

b- Donner la projection de Newman de A selon l’axe des carbones C2→ C3. 

c- S’agit-il d’une forme Erythro ou Thréo ?
Exercice IV

Compléter le tableau suivant en vous aidant des données du composé A. 

Pour les propriétés physiques des molécules B et C, une simple comparaison par rapport à la première colonne est demandée ("différent" ou "égal").
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	Configurations absolues des atomes de carbones asymétriques
	C1 : 

C2 :
	C3 : 

C4 :
	C5 : 

C6 :

	Pouvoir rotatoire 
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	Point de fusion
	168-170°C
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	Le composé possède une activité optique
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Exercice V
On donne ci-dessous le bilan réactionnel permettant la déshydratation du cyclohexanol, en présence d’acide phosphorique, pour donner du cyclohexène qui est un produit de départ à la synthèse de différents polymères. 
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   Cyclohexanol
            Cyclohexène
a- Qu’est-ce qu’une molécule chirale ? 
b- Le cyclohexanol est-il une molécule chirale ? Expliquer

Un étudiant décide de procéder à la déshydratation d’un autre alcool : le pentan-2-ol
c- Donner la formule semi-développée de cette molécule.

d- Pourquoi cette molécule est-elle chirale ?

e- Représenter rigoureusement les deux énantiomères de cette molécule en développant en représentation de Cram les liaisons du carbone n°2.
Une fois déshydraté, le pentan-2-ol donne un alcène, le pent-2-ène, obtenu à parts égales dans deux configurations différentes.

f- Représenter les deux stéréoisomères correspondant à ces deux configurations. Associez à chaque configuration un terme caractéristique (une lettre).

g- Quelle relation de stéréoisomérie relie ces deux molécules ?
h- Peut-on envisager une séparation facile de ces deux molécules ? (quelle que soit la réponse, oui ou non, la justifier)
i- Pouvait-on de la même manière envisager une séparation facile des deux énantiomères du pentan-2-ol ? (Idem, justifier)
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